ПЛАН – КОНСПЕКТ УРОКА
«Оценка количественных параметров текстовых документов»
Учитель: Самарина Наталия Викторовна
Предмет: Информатика и ИКТ
Класс: 8
Тема и номер урока в учебнике:   «ОЦЕНКА КОЛИЧЕСТВЕННЫХ ПАРАМЕТРОВ ТЕКСТОВЫХ ДОКУМЕНТОВ», š4.6, урок №26
Базовый  учебник: Босова Л.Л. Информатика: учебник для 8 класса, Босова Л.Л  Рабочая тетрадь 8 класс.

Цель урока –научиться вычислять информационный объем текстовой информации, обеспечивая достижения
1) предметных результатов:
· развитие умений оценивать количественные параметры текстовых документов;

·  научиться измерять объем текстовой информации;
2) метапредметных результатов:
· готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;

· оценивание своих учебных достижений.
3) личностных результатов:

· развитие  навыков самостоятельной работы с учебным материалом с использованием информационных технологий;
· умение хорошо говорить и легко выражать свои мысли;
· развитие интеллектуальных способностей и познавательных интересов школьников, навыков межличностного взаимодействия и сотрудничества учащихся, коммуникативных умений;
· развитие внимания;

· формирование навыков здорового образа жизни.
Новые знания: алфавитный подход к измерению информации, алфавит, мощность алфавита, информационный вес символа, информационный объем текста, единицы измерения  информации.
Новые умения: определять мощность алфавита, информационный объем текста, переводить количество информации из одних единиц в другие.
Новые способы деятельности: определение информационного объема текста. 
Опорные знания: единицы измерения информации.
Знать/понимать
·  как определяется единица измерения информации — бит (алфавитный подход);

· что такое байт, килобайт, мегабайт, гигабайт.


Уметь 
· определять информационный объем текста;

· пересчитывать количество информации в различных единицах (битах, байтах, Кб, Мб, Гб);

· переводить количество информации из одних единиц в другие;

· решать задачи на определение количества информации;

· оценивать количественные параметры текстовых документов.

Формы и методы: «смешанное обучение – модель «перевернутый класс», индивидуальная, групповая.

Оборудование урока: компьютеры, проектор, ИЭД, сеть Интернет

Ход урока
1) Организационная часть урока 

2) Актуализация и закрепление знаний учащихся,  проверка д.з – фронтальный опрос
3) физкультминутка

4) Решение задач
5) Выполнение практической работы «Давайте говорить друг другу комплименты»  -зона индивидуальной работы Online
6) Подведение итогов

7) Пояснение к выполнению Д.з

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЦОР
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)

	1
	Организационная часть урока Физкультминутка
	
	Работа с электронным журналом:  выставление оценок за четверть согласно рекомендациям электронного журнала.
Мотивация учеников: тема «Измерение количества текстовой информации» выносится на ЕГЭ по информатике
	Ученики слушают и принимают решение по возможности улучшения  своих оценок за 3 четверть


	3 мин

	2
	Актуализация и закрепление знаний учащихся (проверка д/з – модель «перевернутый класс»)
	Вид ЦОР: Презентация 8.4.6.

Презентация «Подводные камни измерения информации»

Презентация «Электронная физкультминутка» и флэш-ролик «Динамическая физкультминутка»
	Тема  урока, постановка целей, план урока.

Проверка тетрадей на наличие  опорных конспектов по теме урока (используется модель обучения «перевернутый класс»)
Фронтальный опрос:

Учитель задает вопросы:

· Были ли затруднения при в выполнении д/з?

· Как представляется текст в памяти компьютера?

· Что представляет собой кодовая таблица символов?

· Сколько различных символов можно закодировать 8 двоичными разрядами (битами)?

· С какой целью была введена кодировка Unicode?

· Чем отличается стандарт кодирования ASCII  от Unicode?

·  Сколько различных символов позволяет закодировать Unicode?

· Как определяется информационный вес символа?

· Как определяется информационный объем текста? (формула)

· В каких единицах измеряется информационный объем текста?

Перед тем, как приступить к решению задач учитель предостерегает от частых ошибок
Учитель дает указания по проведению физкультминутки
	Ученики отвечают на вопросы и слушают учителя
Ученики выполняют упражнения


	12 мин.

	4
	Решение задач с последующей проверкой
	
	В сетевой папке 26 урока текст с 5 задачами из РТ

Решение задач по времени: время ограничено 10 минут + 5 минут проверка 
	и выполняют задания 1- 5 из РТ, после чего идет проверка решений на ИЭД
	15 мин.

	5
	Инструктаж к практической работе


	Роджер Сперри - информация
	Задание: «Давайте говорить друг другу комплименты» (Б.Окуджава), каждый анонимно вводит в Google Форму 8а класса со страницы учителя http://www.lyceum179.spb.ru/teach_sam.html или по ссылке в уроке 26

для всех, включая себя,  комплимент-похвалу, комплимент деловым качествам, комплимент в чувствах, в котором учащиеся оценивают друг друга.
 Это дает ученикам возможность удовлетворения потребности в признании личностной значимости каждого.

Учитель инструктирует учащихся по заполнению Google Формы, напоминает способы исправления ошибок и правила ввода знаков препинания. Демонстрирует результаты работы параллельного класса 

Контролирует ход выполнения 
	Практическая работа за компьютером  - зона индивидуальной работы Online
Для тех, кто раньше справился с заполнением Google-формы – работа с  клавиатурным тренажером «Руки солиста
	10

	4
	Подведение 

итогов урока
	Электронный журнал,

Ответы в Google Форме
	· Какие цели в начале урока мы перед собой поставили?

· Что нового узнали? Чему научились?

· Можно ли измерять информацию?

· Оценки за четверть

Учитель показывает результаты в ответах Google Формы, затем просит отгадать по описанию полученной  модели ученика
	Ученики отвечают на вопросы

Учащиеся совместно отгадывают  имя одноклассника
	4 мин

	5


	Домашнее задание. Пояснение к выполнению д/з
	страницы учителя http://www.lyceum179.spb.ru/teach_sam.html
сервис Google — YouTube

	Учитель сообщает  домашнее задание:

1.  подготовить материалы для реферата на 3 страницы по любому предмету.

2. Клавиатурный тренажер «Руки солиста» 
	Учащиеся записывают их в тетрадь  


	1 мин


4

